



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小，我们都帮你问到底。
当然在这里，我们更希望的是你帮我、我帮你、大家
帮大家。

互动方式

- 直接拨打 96060
- 新浪微博 @快报记者
- 登录我能网 www.wonengw.com(新浪微博和腾讯微博账号可直接登录)“求帮助”版块，点击“我要提问”

看电影，你知道“黄金座位”在哪里吗？

行家：普通电影坐在放映厅2/3区域观影效果最好；3D电影最好往前坐一点

暑期档电影不少，可总有人在选座位时很纠结：中排，后排，还是很少考虑的前排？记者了解到，其实，关于如何选“黄金座位”这个问题还真有点“科学说法”。

□现代快报记者 曾健



普通电影： 影院2/3区域音画效果最好

“普通电影当然是中后排的座位最抢手，很多人看电影选座位的习惯就是靠后中间。”南京新街口国际影城的工作人员介绍道，“我建议看电影时买从银幕到放映窗口间2/3截点的位置，因为每个电影院完工时，都会进行声场测试，测试人员所站的位置就是2/3区域。特别是看枪战、飙车戏码的热血大片时，在中后排位置音效感觉最好。”

除了音效，一些人也通过数据计算得出2/3区域在视觉体验上最好。“这个区域的位置最大仰视角保持在了40°至45°之间，既能全局观看银幕，也不至于抬头看得累。”在科技网站果壳网上，有人详细计算出了影院黄金座位——16—18排的普通电影院里，算上银幕到第一排座位的距离后，选取第6排—第10排的座位是最好的。

3D电影： 往前坐，视觉更具冲击力

相比普通电影，3D电影在位置选择上又有所不同。“3D眼镜是偏增光的，戴上3D眼镜后，会感觉到银幕亮度减弱了，银幕画面也会有一定程度的缩小，所以看3D电影最好往前坐一点，这样才能更好地感受影片的画面冲击。”从事游戏开发的工程师小秦对此颇有研究，“其实体验得多了，就很清楚什么电影坐哪看最好。”

小秦的这个说法在一些电影论坛上也能得到了网友们的认可。“戴上3D眼镜，银幕亮度大概会减弱40%左右，所以按照普通观影中后排的标准，往

前挪一挪，大概就在银幕到放映窗口1/2截点区域。”

而观看3D电影，对许多“眼镜一族”来说，不光是选座位的问题，还有如何戴3D眼镜的问题。

“一般近视眼可以换成隐形眼镜，如果非得架着两个眼镜，那就建议在鼻梁处用纸巾或是手帕稍微缠绕一下，不影响观影就行了，主要是为了减轻鼻梁承受的重量，而且对塌鼻梁也能照顾到。”在万达院线工作的小梁说，“现在市面上也有3D镜片，可以搭配近视眼镜。”

网友也有自己的选座心得

虽然在电影院选座位似乎有许多“科学法则”，但许多人都觉得看电影本身就是个休闲消遣，也不用太认真。“我从来都只买最后一排中间的座位，因为不用看前排人的头，走道的人也少，能专心致志欣赏电影，而且坐到最后离场也不妨碍别人。”几乎每个周末都要去看电影的媒体人小谷有她自己的选座原则。

而关于电影院选座位这件事情还真是各有见地，在相关电影论坛小组里，每个人似乎

都能总结出属于自己的标准。“一个人看电影最好有一侧是走廊，免得夹在两对情侣间尴尬”“剧情片可以靠前坐，看得更细致；枪战片靠后坐，免得受不了太爆炸的场面”“我偏爱前排，觉得离得近，看得好真切，这才有了看大银幕的感觉”……

“所以对于看电影这么一件文艺的事情，也不用太理性地选择座位，自己高兴就好。”听罢这么多各不相同的选位标准，小谷总结道。

相关新闻

每周五晚 到小桃园看免费电影



昨晚，小桃园惠民数字电影广场“开张” 现代快报记者 施向辉 摄

本报讯（通讯员 冯智勇 记者 仲茜）昨晚，下关区“小桃园惠民数字电影广场”正式落成开张。首部露天放映的电影《盛世大阅兵》在夜幕中吸引了两千余名周边居民观看。该电影广场由下关区政府、江苏省电影公司、小桃园景区管理处、热河南路街道联合筹办，今后将定期放映免费露天电影。

小桃园惠民影院的首场放映就受到了热捧。影片还没开播，广场内预设的座位已座无虚席，老少同乐，现场十分热闹。据介绍，小桃园惠民数字电影广场每逢周五晚间将会向居民进行免费电影放映，主要集中播放一批思想积极向上、催人奋进的优秀国产影片。江苏省电影公司还投资了数十万元对广场的播放硬件进行了升级和改造。目前，放映片期已排至10月中旬。



季节转换 谨防胃肠型感冒

本报讯（通讯员 徐翎翎 记者 刘峻）转季的时候，经常有人出现恶心、呕吐、腹胀、腹痛、腹泻等消化道问题，最近，在南京市中医院脾胃科的门诊就有不少这样的患者。脾胃病科主任中医师金小晶提醒市民，由于早晚温差逐渐增大，室内使用空调不当，很容易引起“胃肠型感冒”，这种疾病很容易与胃肠炎相混淆，市民切忌一见腹泻、呕吐就当肠道感染，随便使用抗生素。

金小晶称，感冒时，有20%的人呼吸道的症状不明显，反而腹痛、腹泻的症状却较为突出。这是因为同样是感染了感冒病毒，但其侵犯的位置却不一样，胃肠性感冒主要是由病毒引起的，同时伴有细菌混合感染。胃肠性感冒的发病诱因主要是来自外部刺激等因素，天气冷暖变化时发生较多。胃肠性感冒和胃肠炎不一样，主要区别在于，急性胃肠炎病人以前常有不洁饮食史，恶心、呕吐较为剧烈。而许多人在胃肠性感冒发病的初期，往往把它误当作急性胃肠炎来治疗。

胃肠型感冒患者由于多次腹泻，体内会丢失较多水分和电解质，应少量多次饮水，可喝些少油带咸味的菜汤。患病期间应吃一些清淡易消化的半流食或流食，如米汤、粥、面条等。预防胃肠性感冒其实很简单：多喝水；多吃新鲜的蔬菜水果；多吃容易消化的食物；保持房间空气流通，少去人多拥挤的公共场所。

只要不是特别生僻的姓氏，在南京几乎都能找到相应的地名

老地名中也有“百家姓” 南京有15个“赵庄”25个“王庄”

赵钱孙李周吴郑王……关于百家姓，几乎每个人都能报出一串。你可知，南京的老地名中也有“百家姓”。

前天，南京的一位地名爱好者发帖表示，他发现了一个有趣的现象：南京的地名能与“百家姓”序号对上号。现代快报记者走访中发现，能与百家姓对上的地名多达数百条，既有单姓，也有复姓，只要不是特别生僻的姓氏，在南京几乎都能找到相应的地名。

□现代快报记者 项凤华 实习生 朱春娟

姓氏地名多集中在 自然村落

赵家庄（六合区）、钱塘路（鼓楼区）、孙家洼（浦口区）、李府巷（秦淮区）、周家山（栖霞区）、吴家巷（浦口区）、郑家庄（建邺区）、王府大街（白下区）、冯家沟（六合区）、陈家牌坊（秦淮区）、褚庄（栖霞区）、卫岗（玄武区）、蒋公庙（栖霞区）、沈家庄（建邺区）、韩家苑（建邺区）、杨公井（白下区）……记者稍微整理了一下后发现，南京的姓氏地名不但数量多，而且历史悠久，许多地名都有数百年，甚至上千年的历史。

以姓氏命名的地名有以下几个特点，一是以某一姓氏的人家居多而得名，也有的是以最初在此定居人的姓氏命名。二是一个

姓氏多个地名，字同音同，同一姓氏有数十个近似的地名，多是张、王、李、赵、刘、杨等大姓，如以“赵”字打头的地名，多达70条。有意思的是，在南京就有15个“赵庄”，其中栖霞区1个，浦口区6个，六合区7个，溧水县1个；“王庄”也是如此，多达25个。

不仅如此，记者还查到了复姓地名，比如司马庄，位于江宁区秣陵街道火炬村，传明代此处因有牧马场而住有牧马官，村以为名；欧阳巷，位于中华门内西侧钓鱼台内，清代欧阳氏居此，名欧阳巷。皇甫巷，位于新街口西南方，南起建邺路，北至秣陵路，以南唐皇甫晖曾居此而得名，后改名大王府巷，1997年并入王府大街。

南京市行政区划地名协会常务副理事薛光分析，南京的姓氏地名多集中在自然村落，其中多为姓氏

用字后加通名，如赵桥、耿刘庄等；也有姓氏在后的，如坝头陈、泉水赵等；还有仅以姓氏为名的，如吕马赵、沈徐等。以浦口区原江浦县为例，当时全县1550余个自然村名中，含有姓氏的有700多个，将近一半。这种情形是千百年来农村家庭小农经济和家族宗法关系在地名中的集中反映。

南京地名也曾“山河 一片红”

如今还有南京市民收藏了一本1969年的小册子《南京市新旧街巷名称对照表》，南京的区、街、巷名称被带有鲜明时代特征的名字所替代。比如6个城区，全部改了名称：秦淮区——“遵义区”；白下区——“朝阳区”；鼓楼区——“延安区”；下关区——“东方红区”；建邺区——“红卫区”；玄武区——“要武区”……

为纪念孙中山先生奉安大典修筑的中山路，被改名为“人民路”，中山南路和中山北路，自然就改成了“人民南路”“人民北路”，而中山东路却改名为“东方红路”，中央路改为“大庆路”，后宰门大街改为“东风路”等。薛光告诉记者，上世纪60年代，南京

还没有地名管理机构，因此改名就显得非常随意。1973年，南京又发文恢复原名，重新用了鼓楼区、建邺区等具有浓厚历史和文化含义的地名。

相关新闻

南京还有 数字地名、五行地名

“数字”型：半边营、一枝园、二板桥、三山街、四圣堂、五台山、六角井、七家湾、八卦洲、九层坡、十间房、百子亭、千佛庵、万竹园。

“江河湖海”型：江宁路、河北路、湖南路、海福巷。

“方向”型：东南西北中。东牌楼、南昌路、西康路、北门桥、中华路。

“五行”型：金木水火土：金沙井、木匠营、水佐营、火瓦巷、土城头。

“福禄寿禧”型：福安里、禄坊、寿星里、禧园。

“十二生肖”型：鼠子洞、牛市、虎踞关、兔耳岗、龙门街、蛇山、马道街、羊皮巷、猴铺、鸡鹅巷、狗皮山、猪洼。